

Výroční ekumenická bohoslužba na památku obětí tsunami v jihovýchodní Asii



Vstup

Při vstupu do kostela dostane každý účastník lísteček s názvem některé ze zemí, zasažených katastrofou (nejen asijských, ale i dalších zemí, jejichž občanů se událost dotkla).

Poblíž stolu Páně je umístěna grafika, znázorňující úder vln tsunami (viz výše). V jejím středu hoří svíce.

Předstoupí ti, kdo se budou na vedení bohoslužby podílet, a předsedající pronese introit:

Bůh je naše útočiště, naše síla, pomoc v soužení vždy velmi osvědčená. Proto se bát nebudeme, byť se převrátila země a základy hor se pohnuly v srdci moří. Hospodin zástupů je s námi, Bůh Jákobův, hrad náš nedobytný. (Ž 46,1-3.12)

Pozdrav

Pak pozdraví shromážděné:

Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a společenství Ducha svatého buď se všemi vámi.

Amen.

Uvedení

Někdo z pořadatelů uvede do bohoslužby těmito nebo podobnými slovy:

Vážení přátelé, sestry a bratři, přesně před rokem, ráno po Vánocích, došlo v daleké jihovýchodní Asii k neštěstí, které se různým způsobem dotklo také všech nás, kdo jsme se zde shromáždili. Ničivé vlny tsunami nejen pohřbily stovky tisíc místních lidí a hmatatelně zasáhly do života těch, kdo v té době v zasažených zemích pobývali na dovolené, ale dotkly se i těch, kdo ztratili své blízké, radost ze života nebo pocit bezpečného světa. Tolikrát jsme za ten uplynulý rok slyšeli i o vlnách solidarity, které zemětřesení vyvolalo. Ano, dnešní bohoslužba chce být nejen vzpomínkou a prosbou, ale také díkem za ty, kdo se snaží být oporou druhým. Chceme vyjádřit, že události před rokem zasáhly nás všechny, že nechceme být lhostejní trápení těch, kdo jejich následky stále v sobě nesou. Chceme se společně ujistit a vyznat, že síly víry, naděje a lásky jsou mocnější než síly zmaru.

Vítám vás jménem pořadatelů bohoslužby... (následují názvy zúčastněných církví a organizací)

Zpěv

Např. Před tebou, Pane, temno ztrácí sílu svou (Taize)

Vstupní modlitba:

Předsedající vyzve k tiché modlitbě. Po ní se modlí následující nebo jinou modlitbu:

Není místa, kam bys nedosáhl,
Bože, Stvořiteli nebe i země.
Není cesta, kterou bys s námi nekráčel,
Bože, který jsi s námi v Ježíši Kristu.
Není člověka, o něhož bys nepečoval,
Bože Duchu Utěšiteli.
Buď s námi a se všemi lidmi
v tuto chvíli a každou chvíli
se svou láskou, útěchou a posilou,
skrze Krista, našeho bratra a Pána.
Amen.

Čtení z Písma

Je možné vybrat jedno nebo více biblických čtení. Na čtení ze Starého zákona je možné odpovědět zpěvem žalmu, na ostatní čtení např. vhodným zpěvem z Taize.

Starý zákon			Žalm		Epištola		Evangelium	
Sofonjáš 3, 14-20	Izajáš 12, 1-6	Pláč 3, 17-26	103	121	Římanů m 8, 18- 25	2.Korintským 1, 3-7	Matouš 5, 1-12	Jan 6, 37-40

Krátké zamyšlení s následnou meditativní instrumentální mezihrou

Pietní chvíle (prosotor pro uctění památky obětí)

V tuto chvíli je prostor pro to, aby každý po svém uctil památku obětí loňské katastrofy – chvíli ticha, zapálením svíčky nebo položením květiny zde u stolu Páně. Svíčky jsou k dispozici.... Společně budeme pokračovat asi za ... minut.

Účastníci shromáždění přistupují dopředu ke grafice a pokládají na ni a k její blízkosti zapálené svíce nebo květiny.

Přímluvy

Přímluvné modlitby uvede někdo ze sloužících těmito nebo podobnými slovy:

Vážené přítomné, vážení přítomní, možná právě v srdci vzpomínáte na někoho, kdo byl nešťastím v Asii zasažen; možná, že jste z médií slyšeli příběhy obětí tsunami a chtěli byste jim nějak pomoci, myslet na ně, vyjádřit jim souználost. V tuto chvíli můžeme vše, nač myslíme, vložit do přímluvných modliteb – vyslovených i nevyslovených.

Poté následují prosby litanickou formou (někdo ze sloužících přednáší jednotlivé intence, shromáždění odpovídá společným zpěvem *Kyrie eleison*):

Za otevřená srdce pro druhé, abychom vnímali jejich bolest a nouzi a uměli si navzájem pomoci, prosme:

Kyrie eleison (zpěv).

Za všechny zasažené loňskou katastrofou v jihovýchodní Asii i dalšími přírodními katastrofami v tomto roce – hurikánem Katrina, zemětřesením v Pákistánu, prosme:

Za rodiny, které rozdělila katastrofa, za děti bez rodičů a rodiče bez dětí a za všechny, kteří ztratili někoho blízkého, prosme:

Za všechny, kdo se stále zotavují ze zranění na těle, ale hlavně na duši, kdo se vyrovnávají se ztrátami nejen svých blízkých, ale také radosti, smysluplnosti, víry a pocitu bezpečného světa, prosme:

Za naše bližní v dalekých zemích jihovýchodní Asie, kteří dodnes nenašli plnohodnotný domov a zdroj obživy, prosme:

Za posilu a moudrost pro ty, kdo se angažují v humanitární a rozvojové pomoci postiženým zemím, za ty, kdo pomáhají zraněným na duši, za příbuzné a známé postižených, kteří se jim snaží být oporou, prosme:

Za zemřelé, aby se setkali s Božím milosrdenstvím a světlem, prosme:

Za nezvěstné a pohřešované, s nimiž se nemůžeme naposled rozloučit, s vědomím, že se nemohou ztratit Boží lásce prosme:

Za všechny zarmoucené, chudé a nešťastné lidi, aby nezůstali ve svém trápení sami a abychom každý dokázali Boží i lidskou útěchu předávat dál, prosme:

Za mír a jednotu národů, prosme:

Za naději pro tolika zlými věcmi zmítanou Zemi a za ochranu před všemi pohromami, prosme:

Symbolický úkon

Předsedající uvede následujícími slovy:

Na znamení sounáležitosti a odpovědnosti za sebe navzájem vyměňme si lísteček, který jsme dostali při vstupu do kostela, se sousedy v lavicích.

Poté pozve ke společné modlitbě:

Spojme svá srdce v modlitbě Páně.

Otče náš...

Oznámení

Ten, kdo bohoslužbu uváděl, pronese aktuální oznámení, např.:

Vážení přítomní, dnešní bohoslužba pomalu končí. Nyní bude následovat požehnání a závěrečný zpěv. Po bohoslužbě je také v ... (*uvede místo*) připraveno občerstvení, k němuž jste všichni zváni. Můžete také ... (navštívit expozici dokumentující dřívější i současnou situaci v Asii a ukazující možnosti pomoci všem zasaženým, shlédnout dokument o možnostech obrany proti následkům tsunami, zúčastnit se besedy na téma... apod.) Díky za to, že jste přišli.

Požehnání:

Bůh, Otec lásky, ať vás zahrne milostí.

Amen.

Boží Syn ať se nad vámi smiluje.

Amen.

Duch Boží ať vás naplní nadějí.

Amen.

Jděte v pokoji.

Závěrečný zpěv

Např. Každý den Pán mi sílu dává



Psychosociální intervenční tým ČR, 2005